

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 16 декабря. (Корр. ТАСС). Когда слушаешь на сессии речи ораторов, в памяти невольно всплывают знаменитые строки Маяковского о «планах наших громодье» и «размахе шагов саженьных».

Вот лишь несколько примеров, иллюстрирую-

щих богатырскую поступь Отчизны. В юбилейном 1967 году будет выработано 598 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, выплавлено 102 с лишним миллиона тонн стали, добыто 591 миллиард тонн угля и 160 миллиардов кубометров газа, соответствующего пример-

но 160 миллионам тонн нефти. Каждый из этих показателей больше, чем соответствующий суммарный показатель таких стран, вместе взятых, как Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург... А ведь было время (1920 год), когда по всем этим показателям

нас перекрывал один крошечный Люксембург...

И еще. В юбилейном году 13 миллионов советских людей справят новоселье; значительно увеличатся реальные доходы советского человека; он больше может приобрести товаров, производство которых значительно расширяется.

Таковы дела первой страны социализма, неуклонно следующей ленинским курсом.

Народнохозяйственный план на юбилейный год и Государственный бюджет, предложенные правительством, встречают единодушное одобрение депутатов. Это показали два заседания Совета Союза — 15 и 16 декабря, на которых обсуждаются доклады тт. Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Выступления депутатов пронизаны заботой и сознанием, что юбилейный год должен быть ознаменован новыми большими победами на всех фронтах нашего коммунистического строительства во славу великого 50-летия и на благо советского человека.

Председатель планово-бюджетной комиссии Совета Союза П. А. Розенко в содокладе от имени этой комиссии, одобряя проект нового Государственного бюджета, предложил за счет использования внутренних резервов увеличить более чем на 128 миллионов рублей выпуск тканей, обуви и других товаров, что даст бюджету дополнительно 120 миллионов рублей. Эта сумма, сказал он, должна быть направлена на благоустройство городов, районных центров и рабочих поселков, на приобретение инвентаря и оборудования для школ, больниц, детских учреждений и т. д.

Большое внимание в речах ораторов уделяется экономической реформе в промышленности. Об этом, в частности, говорили глава правительства Украины В. В. Щербинский и председатель исполкома Московского Совета В. Ф. Промыслов, секретарь ЦК Компартии Казахстана А. С. Колебаев, секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов и другие.

По новой системе планирования и экономического стимулирования сейчас работает 673 предприятия, на которых занята десятая часть всех работников промышленности страны. За 9 месяцев по сравнению с тем же периодом минувшего года они увеличили свои прибыли на 24 процента и на 400 миллионов рублей реализовали сверхплановую продукцию. Это значительно превышает соответствующие средние показатели всей промышленности и свидетельствует об эффективности новой системы хозяйствования.

В юбилейном году на работу по новой системе перейдут целые отрасли легкой и пищевой промышленности, все предприятия Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, а также значительное количество предприятий других отраслей. Депутаты подчеркивали необходимость лучшего обобщения опыта предприятий, работающих по-новому, четкого урегулирования проблемы установления новых оптовых цен в промышленности и т. д.

Депутаты подчеркивали в своих выступлениях животворную силу решений мартовского Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства, иллюстрируя это яркими конкретными фактами.

— На 2,4 миллиона тонн увеличился валовой сбор зерна в нынешнем году на Украине. Республика продала государству 12,4 миллиона тонн хлеба, в том числе 2,3 миллиона тонн сверх плана. Денежные доходы украинских колхозов по сравнению с 1964 годом поднялись на 24 процента, а оплата труда колхозников — на 25—30 процентов.

— Рекордное количество зерна продал государству в нынешнем году Казахстан — свыше миллиарда пудов. Республика досрочно выполнила план продажи государству мяса, шерсти, яиц, каракуля.

— Узбекистан собрал рекордное количество хлопка, продав государству 4,080 тысяч тонн сырья — на 380 тысяч тонн больше, чем намечалось государственным планом.

Подобных фактов на сессии приводилось много. Наряду с этим депутаты поставили много вопросов, касающихся сельского хозяйства, решение которых должно быть осуществлено в ближайшее время. Депутат Т. Я. Киселев (Белоруссия), например, говорил о необходимости форсирования строительства новых мощностей по переработке молока и мяса. В Белоруссии, сказал он, с 1958 года заготовки мяса увеличились в 2,2 раза, а производственные мощности по переработке скота — лишь на 67 процентов; заготовки молока выросли в 2,4 раза, а мощности молочных заводов — только на 56 процентов.

Огромный резонанс во всем мире вызвало постановление недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». Естественно, что это важное решение партии Ленина затрагивалось во многих выступлениях на сессии.

(Продолжение на 2 и 3 стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 151 (3113)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 20 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.



О присвоении товарищу Л. И. Брежневу звания Героя Советского Союза

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укрепление обороноспособности страны и отмечая большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны, Президиум Верховного Совета СССР присвоил товарищу Брежневу Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

ТОВАРИЩУ БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ

Дорогой друг и товарищ!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и сердечно поздравляют Вас — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения — в день Вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь Вы боретесь за великое дело нашей ленинской партии, за торжество идеалов коммунизма. Активно отстаивая генеральную линию партии, Вы прошли большую жизненную школу и приобрели многосторонний политический опыт. В годы первых пятилеток, находясь на руководящей советской и партийной работе, Вы отдавали много сил социалистическому строительству, были в первых рядах борцов за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства.

В период тяжелых испытаний Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков, возглавляя политический отдел Армии и политические управления Южного

и Четвертого Украинского фронтов, Вы принимали непосредственное участие в разработке и проведении боевых операций, прошли через такие исторические сражения, как битва за Кавказ, освобождение Крыма, Украины. Бойцы и командиры Советской Армии знают Вас как замечательного политического работника, человека большой души и мужества.

В послевоенные годы партия поручала вам важнейшие участки партийной и государственной работы. И всюду — на постах Первого секретаря Запорожского и Днепропетровского обкомов партии, Первого секретаря ЦК Компартии Молдавии и Казахстана, секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Вы с присущей Вам энергией и большевистской страстью боролись за великое дело партии и народа.

На протяжении многих лет Вы входите в состав руководящего ядра нашей партии. Как признанного политического руководителя Центральный Комитет партии на своем октябрьском Пленуме

(1964 год), сыгравшем важную роль в жизни партии и страны, избрал Вас Первым секретарем Центрального Комитета КПСС, а после XXIII съезда партии — Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Центральным Комитетом партии при Вашем самом непосредственном участии за последние годы были разработаны и осуществляются одобренные XXIII съездом КПСС важнейшие меры по развитию ленинских норм партийной и государственной жизни, утверждению принципов коллективности в работе, улучшению руководства народным хозяйством, дальнейшему росту экономики страны, подъему благосостояния и культуры трудящихся, укреплению оборонной мощи советского государства. Претворение в жизнь этих мер еще больше укрепляет авторитет нашей ленинской партии как политического вождя народа, организатора и воспитателя масс.

Центральный Комитет и советское правительство выработали и проводят эффективную международную политику, горячо

(Окончание на 2 стр.)

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

16 декабря 1966 года состоялась однанадцатая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся десятого созыва. С отчетом выступил председатель исполкома райсовета Л. А. ВИХАРЕВ.

— Исполком райсовета, — сказал он, — работал в текущем году на основе решений XXIII съезда КПСС и Директив пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

В сельском хозяйстве Советы и их депутаты направляли силы на эффективное использование земель и повышение урожайности сельскохозяйственных культур, на увеличение продуктов животноводства, на производительную эксплуатацию техники в колхозах.

В 1966 году успешно проведены сельскохозяйственные работы. Лучше других помогали колхозам Ошминский, Кодочиговский и Больше-Кувербский сельсоветы. Они проверяли готовность хозяйств к той или иной работе, оказывали им организационную помощь.

Урожайность сельскохозяйственных культур в колхозах остается еще низкой. Повысить ее можно только достаточным внесением в почву удобрений: по 7—8 тонн на гектар пашни. Задача Советов — организовать колхозников на заботки удобрений и их внесение в почву. Нужно добиться того, чтобы в наших колхозах каждую весну на всей площади подкармливались озимые.

Советам и их депутатам нельзя не заниматься вопросами заделки и очистки семян, вопросами хранения и ремонта техники. От этого, в конечном счете, тоже зависит урожайность полевых культур.

Тоншаевские животноводы выполнили план продажи государству молока и мяса. Однако, продуктивность скота по сравнению с 1965 годом снизилась. Сказалась трудная прошлая зима. Трудностей было бы меньше, если бы на фермах все грубые корма предварительно подготавливались (измельчались, запаривались или дрожжевались). И нынче эти способы обработки кормов в колхозах внедряются медленно. А выгода их очевидна. С 1114 до 1526 килограммов молока от коровы увеличилась надои в колхозе имени Тимирязева после того, как там применили резку, запаривание и дрожжевание кормов. Это же помогло повысить продуктивность скота в сельхозартели «Герой труда».

Советы много сделали в организации закупок продуктов животноводства у населения. По всем видам закупок перевыполнили задания Тоншаевский, Кодочиговский, Н-Прудовский сельсоветы и Шайгинский поссовет. Плохо закупили излишки продуктов у населения Судаковский и Больше-Кувербский сельские Советы.

В колхозах введена гарантированная оплата труда. В связи с этим, на счета сельхозартелей постоянно должны поступать деньги. Откуда? Нужно развивать промыслы. Советы должны помочь колхозам в выборе подсобно-

го производства, в налаживании выпуска промысловой продукции.

Вопросы сельского хозяйства могли бы решаться успешнее, если бы между руководителями Советов и колхозов всегда был деловой контакт. Разве нормально то, что на заседаниях правления сельхозартеля «Память Ленина» не приглашают председателя местного сельского Совета.

На заседаниях исполкомов и сессиях Советов не раз обсуждались вопросы промышленности. План по выпуску валовой продукции за 11 месяцев промышленные предприятия района выполнили на 106 процентов. Не всегда справляются с заданиями Шайгинский ДОЗ и Пижемский леспромхоз.

В Шайгинском ДОЗе до сих пор по-прежнему не налажено производство красного кирпича для внутрирайонных нужд.

Не выполняют планов строительные организации района: ремонтно-строительный участок «Межколхозстрой», Альцевское СМУ. Им исполком райсовета оказывал большую помощь, в результате которой РСУ—17 в последние месяцы стал справляться с заданиями. Альцевское СМУ не смотря ни на что, средства, отпущенные на строительство, по-прежнему не осваивает.

Бытовым обслуживанием населения у нас, в основном, занимается комбинат. План 11 месяцев этого года в целом по обслуживанию он выполнил на 103 процента. Однако, работу комбината нельзя признать хорошей. Мастера КБО все еще редко выезжают в колхозы. На периферии не открыты комнаты быта.

Постоянный подъем материального уровня народа требует всемерного улучшения торговли. Исполком райсовета много занимался разрешением вопросов торговли. В прошлом году райпотребсоюз не выполнил плана, нынче же он с заданиями справляется ежемесячно. Но нужно сказать и то, что часто еще магазины с переборами торгуют товарами первой необходимости.

В 1967 году в райцентре должно начаться строительство хлебозавода, который будет выпускать 20 тонн хлебобулочных изделий в сутки. С введением его в строй действующих, в райцентре и близлежащих населенных пунктах наладится снабжение населения хлебобулочными изделиями.

С первых дней восстановления Тоншаевского района, исполком райсовета взял курс на строительство дорог. Планы дорожного строительства выполняются. Нынче в районе построено 8,4 километра дорог с твердым покрытием. Начаты работы на дороге Ошминское—Кодочиги. В этом пятилетии будут построены дороги Тоншаево—Шайгино, Тоншаево—Пижма, Тоншаево—Ошминское. По ним откроется устойчивое автобусное движение.

Исполком райсовета в отчетном году много внимания уделял жилищному строительству. Всеми ведомствами за счет разных источников финансирования построено и сдано в эксплуатацию 2920 квадратных метров жилья.

Для быстрого удовлетворения всех нуждающихся в жилье, необходимо развернуть строительство щитковых домов.

Одновременно со строительством жилья встает вопрос о культуре наших населенных пунктов. Здесь Советам работы непочтительный край. Деревни, села, поселки, должны быть благоустроены. Необходимо развивать садоводство и цветоводство.

Значительное место в работе исполкома занимали вопросы народного образования. За год сданы в эксплуатацию новые школьные здания в Ошминском, Пижме и в колхозе «Колос». Заканчивается строительство спортзала в Шайгино и школы в Кувербе. Намечается строительство школьных помещений и в других населенных пунктах. При школах будут расширяться интернаты.

У нас имеется возможность в два года перейти на однодневные занятия во всех школах.

Статистические данные и инспекторские проверки школ говорят о том, что в районе низка успеваемость учащихся: около 95 процентов. Особенно тревожно с этим в Буреполомской и Тоншаевской средних школах. Часто учителя работают по старинке, проводят занятия в основном со всем классом и мало отводят времени на индивидуальную работу с учащимися.

У нас много мелких, особенно начальных школ. В дальнейшем они, видимо, будут укрупняться.

Кроме дневных школ, у нас работает 5 вечерних и одна заочная, в которых обучается 1215 учащихся из числа рабочих и колхозников.

Население района обслуживают 6 Домов культуры, 17 сельских и 16 колхозных клубов и 33 библиотеки. Работники Домов культуры и клубов часто выступают с концертами художественной самодеятельности. Проведен районный смотр народных талантов.

Пополняются фонды библиотек, растет число читателей.

Не плохо в районе налажено кинообслуживание. За это дирекции киносети вручена премия: автомашина «ГАЗ-69», многие кинемеханики награждены грамотами.

На страже здоровья населения района стоят 124 медицинских работников. Работают 3 больницы на 200 коек и 14 медицинских пунктов. Из-за недостатка кадров 7 медицинских пунктов не работают.

Большая работа проводится отделом социального обеспечения. Через отдел получают государственную пенсию 5 тысяч человек, за

ТОВАРИЩУ БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ПЛЫЧУ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

поддерживаемую всем советским народом. Наша партия и народ высоко ценят Ваш большой вклад в разработку этой политики, направленной на укрепление мировой системы социализма, всемерную поддержку народов против империализма, за национальное и социальное освобождение трудящихся и упрочение мира во всем мире. Вашу деятельность по сплочению международного коммунистического и рабочего движения, укрепление революционной солидарности с трудящимися всех стран.

Во всей своей повседневной деятельности Вы, Леонид Ильич, показыва-

ете пример высокой требовательности и деловитости в работе, чуткого и внимательного отношения к кадрам, скромности, нетерпимости к самодовольству, глубокого подхода к решению назревших вопросов внутренней и внешней политики, непримиримости в борьбе за чистоту теории марксизма-ленинизма.

Всей своей неутомимой и разносторонней деятельностью на благо Родины Вы снискали глубокое уважение коммунистов, всех советских людей.

Желаем Вам, дорогой Леонид Ильич, доброго здоровья, долгих лет жизни и плодотворного труда во имя торжества коммунизма.

В Т О Р А Я С Е С С И Я

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Так, например, депутат А. С. Колебаев заявил:

— Постановление пленума ЦК КПСС—это боевая программа деятельности нашей партии и государства в области международной политики...

Мы благодарны нашему Ленинскому Центральному Комитету за глубоко продуманные и последовательные действия, направленные на дальнейший подъем международного авторитета страны, укрепление и сплочение международного коммунистического движения. Мы глубоко верим, что Центральный Комитет КПСС, вся наша партия в тесном сотрудничестве с коммунистическими и рабочими партиями, борясь за неизбежность основ марксизма-ленинизма, за сплочение

международного коммунистического движения, окончательно разоблачат нынешних китайских руководителей, их антиленинские взгляды, их великодержавный и националистический курс.

МОСКВА (Корр. ТАСС). 17 декабря депутаты на отдельных заседаниях палат продолжали обсуждение народно-хозяйственного плана и Государственного бюджета на юбилейный 1967-й год.

Все выступления проникнуты ленинской деловитостью, реализмом, подлинно государственным подходом к поставленным проблемам. И наряду с этим в речах ораторов проскальзывают, если можно так выразиться, торжественные нотки, когда речь заходит о полувековом юбилее Октябрьской рево-

люции, этом светлом празднике всех народов нашей социалистической Отчизны. Праздничная нота, в частности, отчетливо прослеживается в выступлениях представителей в прошлом отсталых наций, чей расцвет за советские годы особенно поразителен.

Например, на заседании Совета Национальностей выступала депутат А. Д. Нутэтэгринэ — председатель Чукотского окрисполкома. С особым воодушевлением, заявила она, встречают великий юбилей малые народности Крайнего Севера, которых Советская власть спасла от гибели. Да, спасла эти народы от полного вымирания. Оратор в этой связи напомнила о книге канадского писателя Ф. Муэте «Оленьи тропы», в которой повествуется о трагедии одного племени канадских эскимосов.

ПРЕТВОРЯЮТСЯ В ЖИЗНЬ

11 месяцев года выплачено пенсий и пособий около 1 миллиона рублей.

Отдел милиции в истекшем году основное усилие направлял на совершенствование форм и методов работы, на профилактику преступлений, укомплектование и обучение кадров.

Работники милиции добились некоторых успехов. 100-процентной раскрываемости совершенных преступлений добились оперуполномоченный отдела М. И. Опарин, участковые В. А. Втюрин, Ф. И. Лосев и В. И. Гребнев. Число совершаемых преступлений сокращается.

Повысилась активность народных дружинников, которых насчитывается около 400 человек.

Как же работает финансовый отдел? На 1 декабря 1966 года бюджет подоходной части выполнен на 96,5 процента, по расходной — на 97 процентов. Хорошо выполняют финансовые планы Тоншаевский, Б-Кувербский сельские и Шайгинский поселковый Советы.

Финансовый отдел не всегда строго следит за расходованием государственных средств. В результате чего в Б-Селковской школе и Шайгинском поселковом Совете работниками допущены растраты денег и материальных ценностей.

В Советах десятого созыва, кроме 442 депутатов, работает много трудящихся в различных общественных организациях. Создано и работает 56 постоянных комиссий и советов, 35 товарищеских судов, 84 уличных комитета, 11 советов содействия семье и школе, 45 народных дружин, 224 родительских комитета, 12 женских советов, 30 советов клубов и библиотек, 3 наблюдательные комиссии, 4 административные комиссии и одна — по делам несовершеннолетних. Все они помогают Советам в решении тех или иных вопросов.

В 1966 году районный Совет собирался на 6 сессий, состоялось 21 заседание исполкома райсовета. Обсуждено 370 вопросов.

Большую работу проводят Советы с письмами трудящихся. С 1 января по 1 декабря 1966 года поступило 143 письма, заявления и жалобы. На все даны ответы, по сигналам приняты меры.

При выборах в местные Советы в марте 1965 года депутаты райсовета получили от избирателей 44 наказа. Из них часть передана на исполнение в сельские и поселковые Советы. 34 наказа приняты для исполнения районным Советом. На сегодня 25 наказов выполнены, остальные находятся в стадии разрешения.

Заканчивая речь, выступающий сказал:

— У нас есть возможности задачи, стоящие перед районом, решать более успешно. На это и должны быть направлены все силы в 1967 году.

Затем начались прения. Первым выступи-

депутат райсовета, заведующий финансовым отделом **П. В. КОВАНЕВ**.

— Меня тревожит то, что в районе ряд организаций неправильно расходует средства. В начале года их не трогают, а основные расходы начинают делать во втором полугодии в спешке и иногда не на то, что нужно. Это можно сказать и об Увийском сельсовете, и о Пижемской больнице. Альцевское СМУ план по освоению средств выполнило только на 80 процентов, а на строительство школы здесь израсходовано лишь 10 процентов средств. Неправильно поступают руководители СМУ т.т. Тупицын и Скрипкин. К лету они закончат монтажные работы и уедут, а школа и другие культурно-бытовые учреждения останутся недостроенными.

Мне кажется, райисполком должен заставить этих руководителей одновременно с монтажными работами, вести строительство школы и других культурно-бытовых зданий.

Слово берет председатель Шайгинского поселкового Совета **И. Ф. КУДРЯШОВ**. Он высказывает претензии ремонтно-строительному участку, говорит о том, что в Шайгино много калымщиков, которые зарабатывают по 15 рублей в день; что райфинотделу нужно заняться ими, поднимает вопрос о том, чтобы на линии Шайгино—Тоншаево ходило два автобуса, а не один, как сейчас.

На трибуне начальник дорожного отдела **В. Ф. МИХЕЕВ**.

— На строительство и ремонт дорог затрачено в этом году 231 тысяча рублей. Хорошо помогали строить колхозы «Путь Ленина», «Ошминский», имени Ленина и другие, плохо — «Прогресс», «Память Ленина», «Ир-Жара», «Гигант». Наотрез отказалось строить дороги Альцевское СМУ.

Большие планы по строительству дорог намечены на 1967 год. Потребуется много камня, древесины, песка и, конечно, надежная техника. Часть камня уже вывезена, хуже с ремонтом дорожных машин. В «Сельхозтехнике» к нашей организации относятся плохо, наши машины не ремонтируют.

— Ни слова не сказано в отчетном докладе о работе связистов, — говорит начальник районного узла связи **М. В. ЧИКИШЕВ**.

Для улучшения работы телефонной связи, установлены новые коммутаторы. Работники почты выполняют планы дохода. Всю корреспонденцию во все концы района мы доставляем теперь своим транспортом. Решен вопрос телефонизации колхозов «Заря» и «Память Ленина».

— Нас волнует вопрос о школе, — заявил на сессии депутат райсовета, председатель сельхозартели «Колос» **А. П. ЖАВОРОНКОВ**. Судаковская 8-летняя школа расположе-

на от нас в 13 километрах, а посещает ее 58 детей наших колхозников. Для того, чтобы встретить и проводить такое количество учеников до школы, требуется 6 лошадей. Колхозники просят поэтому перевести Судаковскую школу на территорию нашего колхоза «Колос».

В начальной школе у нас не хватает учителей, просим райисполком выделить одного преподавателя.

О работе райпотребсоюза и его нуждах говорил председатель райпотребсоюза **А. И. КИСЛИЦЫН**. В частности, он сказал, что для нормальной работы райпотребсоюзу не хватает автотранспорта.

— В последнее время, — начал свое выступление начальник производственного управления сельского хозяйства **В. И. ЗУБОВ**, — сельские Советы не вникают в работу колхозов. Они редко интересуются урожайностью полевых культур, мало внимания обращают на то, как сейчас проходит зимовка скота в колхозах. Сельские Советы должны помогать в организации людей на заготовку и внесение удобрений в почву.

Хочется сказать и о том, что райисполком мягко относится к тем руководителям колхозов и организаций, которые не выполняют плана дорожных работ. Так мы не построим скоро хороших дорог.

Слово для выступления берет депутат райсовета, первый секретарь РК КПСС **Н. П. ВОРОБЬЕВ**.

— Советы должны работать четко, — говорит он, — ибо избиратели зорко следят за их деятельностью.

В составе районного Совета насчитывается 75 депутатов. Это большая сила. Эта сила должна быть еще более активной, тогда райсовет будет работать лучше. Нужно брать пример с депутатов **А. П. Жаворонкова** и **И. Ф. Кудряшова**. Они много сил отдают своей основной работе и работе в качестве депутатов.

В условиях наших колхозов самой доходной культурой является лен, но его, как видно, многие недолюбливают. Нам надо переубедить малOVERов и добиться того, чтобы лен в полеводстве стал одной из ведущих культур.

Сейчас у животноводов ответственный период. Нужно всем интересоваться, как идут дела у тружеников ферм и помогать им. Тогда не будет на фермах падежа скота, не снизится продуктивность животных.

В прениях выступили также председатель Пижемского поссовета **Н. П. МАКЕРОВ**, директор Шайгинского ДЮЗа **М. А. АБАКШИН** и начальник управления лесного хозяйства облисполкома **А. П. БЛАГОВ**.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

На этом отчетная сессия районного Совета свою работу закончила.

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Сейчас этого племени нет — оно уничтожено алчностью и жестокостью капиталистического мира.

— И вот на днях, — рассказывает тов. Нутэтэ-гrynэ, — этот канадский писатель побывал у нас на Советском Севере. По возвращении к себе на родину он написал: «Гигантское, ни с чем не сравнимое впечатление!»

—Нынешняя Чукотка, — заявляет депутат, — это золотые прииски, шахты, рудники, электростанции, линии электропередач. Тундра меняет свой облик, она в лесах новостроек.

Вот другой район Советского Союза, отстоящий от Чукотки на четверть земной окружности, — Советское Закарпатье. Это — одна из

самых молодых областей страны.

В 1930 году известная немецкая писательница Анна Зегерс писала о закарпатских украинцах: дайте им, изнуренным голодом и рабством, свободу, освободите их от панов, и они превратят горный край в цветущий сад. И действительно. За советские годы Закарпатье стало цветущим краем, где площади под виноградниками и садами расширились в пять раз: здесь за последние 15 лет колхозы в 5 раз увеличили производство мяса и почти в 10 раз — молока. Обо всем этом рассказал в своем выступлении депутат **Ю. В. Ильинский** — первый секретарь Закарпатского обкома партии

О достойной встрече великого юбилея говорят все депутаты в своих выступлениях. Впечатлительно об этом на заседании Совета Союза говорил, в частности, председатель кубанского колхоза «Маяк революции» депутат **Б. В. Филатов**.

Здесь решили получить в юбилейном году с каждого по 5 тысяч гектаров по 35 центнеров зерна; к празднику полностью рассчитаться с государством по продаже всех видов продукции; оросить полторы тысячи гектаров полей. Ведется большое культурно-бытовое строительство.

В связи с большим культурно-бытовым строительством на селе депутат **Б. В. Филатов** предлагает,

чтобы это строительство включалось в планы межколхозных строительных организаций и в плановом порядке обеспечивалось государством строительными материалами.

В небольших заметках невозможно даже перечислить все большие важные вопросы, затрагиваемые в речах депутатов. Но примета времени — после XXIII съезда партии на сессии Верховного Совета СССР более масштабно депутаты ставят вопросы производства товаров народного потребления и повышения их качества, вопросы расширения службы быта, культурно-бытового строительства на селе.

В своих выступлениях депутаты одобряют реше-

ния последнего Пленума ЦК КПСС. Они с гневом говорят об американском империализме, ведущем преступную грязную войну против вьетнамского народа; выражают свое возмущение антисоветской политикой китайских руководителей.

* * *

Совет Союза принял решение о прекращении прений по докладам о народнохозяйственном плане и Государственном бюджете.

Совет Национальностей продолжит обсуждение докладов тт. Байбакова и Гарбузова 19 декабря.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

8 стр. 20 декабря 1966 г.

Как оживить, улучшить работу ДОСААФ в районе, как сделать организацию действительно массовой — этим были пронизаны все выступления делегатов 7 районной конференции ДОСААФ. Представители 4385 членов районной организации рассказали о работе, проделанной за год.

На учебных пунктах при Тоншаевской, Шайгинской, Буреполомской школах велась активная подготовка молодежи к службе в рядах Советской Армии. Более 150 человек окончили в этом году курсы при первичных организациях и получили права на вождение автомобилей, тракторов, мото-

циклов. В Шайгинской школе было подготовлено две команды по радиоспорту, а 12 человек получили второй и третий разряды по этому виду спорта.

Очень важное значение имеет материально-техническая база общества. В нашем районе она, к сожалению, еще довольно слаба: не более 30 малокалиберных винтовок, столько же пневматических, противогазы вот, пожалуй, и все, чем располагают первичные организации. Отсутствуют учебники и наглядные пособия, без которых почти невоз-

Оживить работу ДОСААФ

С седьмой районной конференцией членов ДОСААФ

можно обучение в технических кружках и секциях.

Первичные организации на предприятиях и в колхозах района нуждаются в постоянном, неослабном внимании со стороны администрации, партийных и комсомольских организаций. В Пижемском леспрохозе нынче забыли о том, что у них есть организация ДОСААФ. Приехали, туда проводить отчетно-перевыборное собрание, а там нет ни предсе-

дателя, ни организации. Вместо перевыборов пришлось создавать организацию заново. Не случайно поэтому в леспрохозе до сих пор нет стрелкового тира, хотя строительство его не повлияло бы на экономику предприятия. Есть в поселке не мало мотоциклистов, некоторые не имеют прав, но работы с ними по существу не ведется.

Сейчас район нуждается в спортивно-техническом клубе, который стал

бы центром распространения технических знаний на селе. Строительство его намечено начать в будущем году. В нем будет несколько классовых комнат для занятий по автоделу, радиоспорту, по изучению правил уличного движения, пристрой для тира. Это даст возможность всем желающим приобрести специальности шоферов, мотоциклистов, трактористов, электриков; значительно оживит оборонномассовую работу среди населения.

В. ШЕСТАКОВ.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

СТАЛ МАССОВЫМ

Уважением и почетом пользуется спорт в Пижемской средней школе. Большая заслуга в этом принадлежит преподавателям физкультуры В. И. Милькову и В. Н. Вторинову, которые сумели привить ребятам любовь к занятиям физкультурой. Спорт в школе по-настоящему стал массовым.

В начале октября в школе проводилось соревнование на личное первенство по настольному теннису. Около 20 ребят приняло участие в этих состязаниях. После упорной борьбы первое место занял чемпион района прошлого года Шамиль Гарифуллин. Вторым был ученик 7 класса Анатолий Трефилов.

Почти сразу же после этого начался чемпионат школы по баскетболу. После упорной борьбы первое место заняла сыгранная, дружная команда 10 «а» класса. Второе и третье место поделили команды 10 «б» и 10 «г» классов. Игроки этих команд и составляют костяк сборной школы. Но вот жаль, что померяться силами, спортивным мастерством этой команде не с кем. В других школах почему-то уделяют мало внимания этому виду спорта.

В. СМЕРНОВ.



В часы досуга более 3.000 учащихся и рабочих молдавского плано-экономического совхоза-техникума (село Гыска Каушапского района) с увлечением занимаются спортом.

Спортсмены совхоза — неизменные участники всех районных, городских и республиканских соревнований. В этом году коллектив завоевал 5 кубков по различным видам спорта и занял первое место на спартакиаде среди совхозов-техникумов республики.

На снимке: занятие легкоатлетической секции проводит тренер Григорий Гринько.

Фото Л. Нантуса.

Фотохроника ТАСС

ном напряжении отставившей свою свободу. В 1943 году отец вернулся домой инвалидом первой группы. Семье Зыкиных легче не стало. Потом работала в пошивочной мастерской, а вечерами училась в школе.

— Тогда всем трудно было, — вспоминает Зыкина.

Может быть, потому сейчас удаются Людмиле Зыкиной песни задумчиво-уравновешенные, песни о земной благодати и покое — о том, чего было лишено ее детство.

Вот «Ивушка», как

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

ПОЕТ ЛЮДМИЛА ЗЫКИНА

ра — и в чертах лица, и в стати, и в движениях. Держится она скромно, достойно, на первый взгляд, слишком скромно.

Только вот глаза — необыкновенно изменчивые, скрывающие сдерживаемую силу, полные драматизма, временами трагические. Они-то и передают внутреннее горение, угадываемое под внешней округлостью движений. Это глаза русской женщины, прошедшей тернистый путь познания добра и правды.

В трудные дни зимы первого года войны, когда фашисты приближались к Москве, одиннадцатилетняя Людмила Зыкина достала в домоуправлении справку о том, что ей четырнадцать лет. Это было нетрудно — девочка была рослой, развитой, не по годам. Ей удалось устроиться учеником токаря на московский станкостроительный завод имени Орджоникидзе.

Стать к станку в одиннадцать лет — это очень непросто. Но ведь нелегко тогда было всем — и матери, и отцу на фронте, всей стране, в неимовер-

будто простая, немудреная мелодия. А у Зыкиной в «Ивушке» — покой какого-то бесконечного простора, где и лес, и соловей, безоглядная ширь и даль, когда человек словно растворяется в мирной природе. Чтобы передать так «Ивушку», очевидно, мало узнать ширь русских стен и лесов, надо еще узнать цену всему этому.

Дается это дброгой ценой — если на твою родную землю нагрянула война.

Уходят эшелоны,

И ты глядишь

им вслед, —

Рязанская мадонна,

Солдатка в двадцать

лет.

«Рязанские мадонны» — одна из лучших песен в исполнении Людмилы Зыкиной. Судьба русской женщины, вынесшей на своих плечах все тяготы военного времени, получает в этой песне глубокое, полное драматизма и силы выражение.

Людмила Зыкина любит петь подлинные народные песни — часто без сопровождения. Так пели все в ее семье: мать, отец,

бабушка.

Поэтому так убедительны в ее исполнении старая «Свадебная песня», передающая драматизм переживаний девушки, выдаваемой за немилого, или широкая распевная «Ты заря моя, зоренька». Певица одна на пустой сцене, и один ее голос звучит в зале, без аккомпанемента и поддержки инструмента, но переливы, изгибы его, наполненного неподдельной страстью звучания, так трогательны и убедительны, что ваше внимание и восприятие поглощены целиком. Голом рисует Зыкина портреты людей и делает зримой их внутреннюю жизнь, голосом рисует певица картины родной русской природы.

Людмила Зыкина ищет и исполняет самые разнообразные песни, в том числе шуточные, веселые. В ее репертуаре таких песен немало, и исполняет она их достаточно выразительно и темпераментно, зажигательно. И все же талант певицы остается по преимуществу лирическим, вернее лирико-драматическим. Запятанная глубоко нервной страстью даже спокойным мелодиям придает в исполнении Людмилы Зыкиной оттенок большой внутренней силы.

Может быть, потому автор песни «Течет Волга» композитор Марк Фрадкин именно Людмилу Зыкину считает лучшей исполнительницей этой песни, хотя по тексту она — мужская.

Мудрость вечной жизни, несокрушимость родины, несмотря ни на какие беды и испытания, — второй план этой песни у Зыкиной. Отсюда вера в нравственные всепобеждающие начала, пронизывающая исполнение певицы. Жизнь вечна и вечна истинность и правда основных и нерушимых ее начал — утверждает своим творчеством Людмила Зыкина.

Василий СЕЧИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.